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®viro Epyaciog 3: Metpioeig palog — Ta Awoypappato

Tuveivan péla; H pala petapfpdarietor amwod 16mo o€ T6m0;5
MdéCa etvar n TocodTNTO VANG £vOG ompatog. H pala evog copatog eivar otabepn oe kabe tomO0.

[og ovpporilerar n pala; Moww givar  povada pétpnong palag mov ypnoponoreitor diedvog; Na
OVOQEPETE KAl AAAES pOVAdES péTPNONG palac.

H péla etvon puowo péyebog ko supuPoriletar pe to ypapupo M. oot pé€tpnon g xpnoonoteiton
debvimg ¢ povéaoda pétpnong 1o éva xtloypoppo (1 Kg). Alkeg povadeg pétpnong palog eivat 1o
ypouudpto (g) xat o tovog (tn).

Ioyver: 1tn=1.000 Kg 1 Kg =1.000 g

NN
g perpape ™ pala evog copoartog pe ) Pondera evég Luyov pe ioovg Ppayiovec; \ ~
TomoBetov e TO O TOV omoiov BEAOVUE Vo peTpricovpe T Halo otV pio TAEVPE TOV
Cuyov, evd otnv dAAN Ba tonoBetode otabud, étor wote o {uydg va weopponmoet. H -
cuvolkn pala tov otabudv Ba givar ion pe v pala tov copotoc. Eniong, propodpe v .
TN UETPNoOVUE HE NAEKTPOVIKT] {uyapld. =

Th givan Bapog kan Tmg copPoriletar; Me moro 6pyavo to petpdpe; Me word oyéon
vwoloyileTa;

Bapog givar n ehktikn dvvapun mov ackel ) yn ta copato. Zopforiletar pe o yphupo W
(weight) kot yio T pétpnomn tov ypnoomoteitor wg povada pétpnone to 1 N (Newton). Ta
opyava HETPNOMG TS dvvaung, dpa kot Tov Bapovs, ovordloviol SVVERONETPO. ZTNV
emeavelo g I'Me (vyopetpo 0mM) to Bapog evog odpatog oe Newton vroroyileton
noAlomAacidlovtog ) pala tov o yrloypoppa el 10. Andadn| éva copa palag 1Kg déxeton
elktikn dvvaun wepimov 10N amd ) I'.

Iléco Bapog éxer ot I') éva copa o) 200g B) 4 Kg (Ilpocoyn n avaroyio 1:10 tpodmodéter 6TL N
pato sivan o Kg ko to fapog o€ N)

IMéon pala éxer éva ocdpa wov otn I'q éxer fapoc a) IN p) 800N

IToweg givar ot dra@opéc petadd e palog m kot Tov fapovg w;

Awogopa Mago (M) Bapog (w)
Opyavo péTpnong Tn péla ) petpaue pe Luyo To Bapog T0 petpdpe pe 10
oLYKploNg pe icoug Bpayioveg SUVOUOLETPO
Movédo pétpnong Movéda pétpnong g palog Movdada pérpnong tov Bapovg
glvar to 1 yumdypappo (1 Kg) eivor To 1 Newton (IN)
Y100gp6 - petaPinTo H pélo evoc ompatog ivat To Bdpog evdc cmdpatog
TovToL oTodep). petoPdAdetor amd 10O G€ TOMO.

Nopog tov Hooke (1] vopog Tov eEAaesTIKAV Tapapope@cemv). Ildg pe 10 SUVAPUONETPO NTOPOVUE VO
peTpoovpe T pala Vg cONOTOGS;

H ghaotikn mopapop@won evog ELocTikod cAUOTOS £ival avaioyn Le T SOV TOV TV TPOKAAEL.
Eme1on) 10 fapog tov copdtov eivatl avaioyo g pdlog toug umopolpLe, KoTd TEPITTMO, VO LETPTIGOVUE
™ palo vOg COUATOG XPNOLOTOIDOVTOS £VOL OUVOUOUETPO TO 0TToi0 EYovpe Pabpovouncetl KatdAAnia.



Iog ketaockegvalovpe 10 didypaupa EMPNKOVENGS-RALos o€ £va ovotnra 0pfoymviov a&ovmv;

["a v Kataokewn] Tov dlaypappatog akoAovboovpe ta e&ng Pacikd Prjpara:

Brjua I: Inpeuwvoope dimha og kdBe aEova to euokd péyebog kai tnv avtictoyn pLovaoa, yio
TOPAOELYLLOL T/ UAL0 (YPOUUGPIR,), THY EXUNKOVON (EKOTOTTE TOD UETPOD).

Brjua 2: ToroBetobe 6T00¢ AEOVEG TYEG EEKIVMOVTAG OO TO UNOEV Kot EMAEYOVTOG KOTAAANAES
KMUOKEG, £T01 MOTE VO, UTOPOVLLE VO TOToOeTcOVE OAO TOL GNUEID TOV TTIVOKO TILOV
péloc-emunkuvong KataAopuBavoviog 6060 To SuvaTOV TEPLGGOTEPO XD PO.

Brjua 3: Bpickovpe ta onueio mov avtiotoyovv og kabe (evydpt TIH®V Haloc-emMUNKLUVONG, PEPVOVTOG
KaOetTeg drakekoppéves evbeieg otovg nua&oveg OX kat OY oTIg aVTIGTOLYES TYLES KOL CNUEIDOVOVTOG LLE X
TO OMNUEID0 TOUNG TOVC.

Brjua 4: Zyedralovpe po evbeio n omoia Eekva amd v apyn tov a&dvev (onueio 0,0) Kot mepviel 660
TO OLVATOV O KOVTA amd OA Ta onueia oto omoio VILAPYEL TO GVOUPOAO X (1] TEPVAEL OVALESO TOVG
aPNVOVTAG EKOTEPOBEY NG TEPimov 1010 apBud onueiov).

I®g pe ™ Pondera Tov dwypdppatog empnkuvong-pdlog propovpe va fpovpe ™ pala evog
CONOTOG;

Apyikd, KpeUALE TO GO GTO EAATNPLO KO LETPALE TNV EMUKVVOT] TOV TPOKOAEL. 2T GUVEXELQ,
TNYOiVOLLLE GTOV KOTAKOPLPO AEova (AEOVOS EMUNKOVGE®V), CUEUOVOLLE TNV TN TNG EXLUKVVONG
OV peTpNoape Kot oyedtalovpe po opllovTio YPoUUn HEXPL VO GUVAVTHGOVUE TNV gvbeia Tov
Swypappoatoc. Téhog, and 1o onpeio cuvavinong g opllovIlg YPoUUNG Le TNV vbeia Tov

Ly PAULOTOC oXEOALOVE 10l KATAKOPVOT YPOLLUTY LEXPL VO GUVAVTICOVUE TOV 0p1iovTio dEova (dEova
palmv) ko £tot Bpickovpe ) palo Tov GOUATOGS.

[N oo Adyo givar ypiioiun 1 6xediacn oo ypappaTOV;
H oyedioon dwypappdtov givatl ypioyn 10Tt propovpe av yvopilovpe TNV T To0L VOGS omd To PUGIKE
HeYEOM oL aVTA GLGYETICOVY, VO VITOAOYIGOVLE TNV OVTIGTOLYN TN TOL GAAOL.

Me morovg GArovg TpOTOVS popovpe va vworoyicovpe T palo evog 6ONATOg EKTOG ad To Luyo
K01 TO SOUVOUOUETPO;

. pe nAektpovikég Luyapiéc,

B. pe to xpodVo TaAdVTOONS TOL cOPATOG dTay Tpocaptnel atnv dKpn evog ehatnpiov kot e€avaykaotel
o€ TOAAVTOON,

Y. N néla TV aotéEP®V VTOAOYILETAL OO TO PIKOG KoL TNV TEPI0d0 NG TPOYLES TOVG,

0. M nado oToEIMOOV COUATIOIMY 6TO HKPOKOGLO VITOAOYILETL OO TNV LETPNON TNG EVEPYELLS TOVG

Yoprnepaive, Kataypago (oei.14)

I'pdye ta cuumepdcOTa GOV OO TIG TOPATNPNCELS TOV TEPAUATOV:

a. "o va petpioovpe ™ pado evog capatog ypnotponotovpe to Luyd. H pdla tov cdpotog 16o0Tol e 1o
dBpotopa tov palodv OAwV TV 6TafU®V TOL 160PPOTOVY TO LVYO.

B. Emiong, n pélo pmopel va petpnBet ko pe SuvapdeTpo, cuykpivoviog Ty ETUNKVVOT) TOV EANTNPiOV
TOV KOTE TN HETPNON LE TNV EMUKVVOT] TOL TPOKAAOVV oTadud yvootig naloc. Xe éva Badpovounuévo
SVVAUOUETPO (KOVTOPAKL) LTOPOVUE VO, SIBAGOVLLE OUECHG TNV TIUN TG LALOC.

v. H emypmxovon evdg ehatnpiov elvar avdioyn pe ) palo Tov ovTIKEIEVOD TOV KPEUAIE GE OVTO.

0. Mmopovpe va vodoyicovpe To Bapog evOg GOUATOG amd T LAl TOV, XPTCLLOTOLOVTOS T GYEoT:

W = m.g 6mov m 1 pala tov copatog oe Kg kot g ) emtdyvvon g Papunrtag 6Ttov TOmo Tov
Bpiokopoocte (mepimov 10m/s?) o™ I'm oy em@dvelo ¢ 0dAaccag.

€. H oyediaon dwaypappdtov etvat yprotun, Kobdg LETPOVTOS TIG TIEG EVOC amd TO. PUOIKE PeyE0n mov
avtd cuoyetiCovv, eitvat SuvaTdV Vo VITOAOYIGTOUV 01 AVTIGTOLYES TIHEG TOV GAAOV.



